
ECOLE « LES PLATANES » Compte-rendu du conseil d’école du 14 mars 2014 

 

 
Etaient présents : Mme Le Costaouëc, Directrice et présidente du conseil 

Mmes Avezard, Brasseur, Briand, Chognot, Donnary, Franciscovich, Garcia, Lebas, 

Pelleray, Ziolo, enseignantes 

Mme Creignou, professeur des écoles stagiaire  

Mme Louchart, maire adjoint chargée des affaires scolaires  

Mmes, Dallemagne, Dupont, Sachs, Szarcz, Uguen; MM. Duval, délégués des parents 

d’élèves 

 

Etaient excusés : M. Mourgues, Inspecteur de l’Education Nationale 

Mme Drouineau DDEN (Délégué Départementale de l’Education Nationale) 

Mmes Launay, enseignante  

Mme Träsch psychologue scolaire 

Mme Boulai enseignante rééducatrice 
Mme Fronteau, déléguée des parents d’élèves 

Mme Dudrat, enseignante rééducatrice 

 

 

I. Prévisions des effectifs de la rentrée 2014 : 
 

CP CE1 CE2 CM1 CM2  

35 57 45 56 58  

Cycle 2 : 92 Cycle 3 : 161 Total : 252 sur 10 classes 

 

 

II. Absences et remplacements :  

En cas d’absence d’un enseignant, plusieurs modes de remplacement existent : 

a) Arrêt de maladie supérieur à 15 jours: un enseignant brigade vient en remplacement et gère la 

classe jusqu’au retour du titulaire. 
b) Arrêt de maladie de 1 à 15 jours : l’enseignant est remplacé par un ZIL (enseignant qui intervient 

uniquement sur des remplacements courts et près de son poste de rattachement). Généralement 

l’enseignant en poste a prévu le travail de la semaine et le ZIL enseigne sur cette base. 
c) Absence de 1 heure à 1 jour : le remplacement se fait au coup par coup, en fonction des besoins 

dans la circonscription. Les écoles ayant peu de classes sont pourvues en moyens de remplacement en 

priorité sur les écoles ayant plus de classes. Le remplaçant exécute le travail laissé par le titulaire du 

poste. 

 
Quelle que soit la durée de l’absence, le remplaçant commencera toujours son enseignement par les 

activités prévues et laissées par le titulaire. Il suivra bien sûr la progression logique commencée par 

l’enseignant en poste et n’apportera d’autres activités que pour enrichir la base laissée. En aucun cas les 

activités seront données de façon aléatoire. 

Les parents s’étonnent du nombre de non remplacement. La directrice explique qu’il manque des 

remplaçants sur le département et que la taille de l’école ne la rend pas prioritaire. 
 

III. Projets de classes : 

Toutes les classes poursuivent leur projet avec le PNR avec des sorties et des conférences adaptées à chaque 

thème travaillé par niveau et iront à l’espace Rambouillet en juin et juillet. Toutes les classes ont assisté au 

spectacle danses du monde de l’USEP. 

   

 

CP :  chorale  - potager – plantations avec le projet PNR 

 Les élèves de CPa échangent avec une élève de la classe partie faire le tour du monde. Ils suivent son 

périple par le site des « 5 ailleurs » 



USEP parcours gymnique  

CE1 : chorale - potager 

Echanges avec la bibliothèque du Perray 

Correspondance des CE1a avec une classe de St Rémy les Chevreuses. Rencontre des élèves au printemps. 

CE2 : Ecole et cinéma 

Permis piéton  au printemps 

Visite atelier sur les gaulois en avril au musée archéologique de St Germain en Laye 

CM1 : Sécurité routière : le vélo 

Les CM1b ont un projet météo et participeront au défi techno 

USEP danses du monde pour les CM1b 

CM2 : rencontre avec l’auteure Sophie Noël à la bibliothèque du Perray 

Exposition sur la fabrication d’un livre à la bibliothèque du Perray 

Apprentissage des premiers secours avec la croix rouge 

USEP danses du monde 

 

IV. Dates à retenir : 

28/03/14 intervention Atelier vélo par la MAIF pour les CM1                                                        

05/04/14 Réunion des parents de CM2 au collège                                                                                     

11/04/14 Premiers secours pour les CM2                                                                                                   

Du 19 au 23 mai Semaine du sport                Du 

12 au 16 mai Portes ouvertes de  la piscine               Mai Visite 

du collège pour les CM 2                 13 juin 

2014 Kermesse                  Du 23 au  

30 juin Semaine athlétisme                27 juin 2014  

Remise des prix CM2  

V. Classe de découvertes : 

La classe de découvertes aura lieu du 3 au 14 mai 2014 à l’Alpe du Grand Serre avec les 2 classes de CM2. Outre 

les randonnées découvertes en montagne, chaque élève devrait bénéficier d’1 séance d’escalade, d’1 via ferrata, 

d’1 de spéléologie et une initiation à la géologie.  

 

VI. Enseignements particuliers : 

Les classes de cycle 3 reçoivent un enseignement de l’informatique en fonction de ce que leur enseignante 

peut mettre en œuvre. Les enfants doivent être titulaires du B2i à la fin du cycle 3 pour entrer au collège. Ce 

niveau est atteint par tous chaque année. Une EVS vient d’être recrutée pour remplacer Mr DELAHAIS mais 

elle n’interviendra pas en informatique. 

Les 2 classes de CM2 ont été équipées de tableaux numériques et le CM2a de tablettes numériques.   

Les parents demandent si d’autres personnes peuvent intervenir. La directrice répond que les intervenants 

doivent obtenir un agrément de l’Education Nationale et que c’est trop tard pour cette année. Il est remarqué 

par les parents ayant des enfants au collège que les enfants n’ont que très peu d’interventions au collège, qu’il 

s’agit de recherches au CDI ou en technologie. 

 

VII. Bilan des demandes de travaux : 

Toute l'équipe pédagogique remercie la municipalité pour les travaux et les investissements réalisés.  

Les travaux et investissements réalisés par la mairie :  

- peinture de la classe de Madame Franciscovich et éclairage du tableau 

- équipement en tablettes pour le CM2a  

- réparation du toit au-dessus de la classe de Madame Brasseur  

- pose d’une balayette sur la porte de secours de Mme Ziolo 

- réparation de la VMC 

- divers travaux électriques pour les TNI et les accès internet 

- réparation des interrupteurs de couloir 



Les travaux demandés au budget 2014 : 

- panneaux d'affichage en liège dans le reste des couloirs et dans la salle des maîtres 

- peinture de la bibliothèque   

- Réparation des fissures dans les toilettes adultes 

- mobilier salle des maîtres: étagères fixées par crémaillère sur toute la hauteur des murs 

- Réparation de la porte du hall qui est très difficile à ouvrir et à verrouiller (en cours) 

Investissement : 

- mobilier des classes de Madame Launay et Madame Chognot 

- armoire dans la classe de Madame Brasseur 

- bureau de classe de madame Ziolo 

 

VIII. Réorganisation des rythmes scolaires : 

La commune du Perray en Yvelines a obtenu l’accord du DASEN pour  la mise en œuvre de la semaine de 4 jours 

et demi à la rentrée  2014 avec l’organisation ci-dessous : 

4 jours  ½ par semaine avec le mercredi matin travaillé 

tous les matins 8h30/11h30.  

2 jours 13h30/16h30       1 jour 13h30/15h       et 1 jour 15h/16h30  

Les jours ne sont pas communiqués par Madame Louchart car nous sommes en période électorale et que ça lui est    

interdit. 

Les jours seront annoncés en réunion publique après les élections. 

 

Les délégués de parents demandent si toutes les communes de la communauté de communes auront le même 

fonctionnement comme cela avait été envisagé auparavant. Madame Louchart répond que l’organisation ne sera 

pas identique sur toutes les communes de la CCE. 

 

Les délégués de parents demandent ce qui sera proposé pendant les TAP. Madame Louchart répond que l’équipe 

municipale continue à travailler sur les TAP mais qu’elle ne peut pas révéler leur avancée en période électorale. 

Tous les comptes-rendus sont sur le site de la commune mais peu de questions y sont posées. Elle y répond 

personnellement. 

 

IX. PPMS : 

Le 25 novembre 2013 a eu lieu le premier exercice du plan particulier de mise en sécurité (PPMS). Il 

s’agissait d’une alerte tempête avec simple confinement de 2 heures. Les enfants ont très bien réagi et 

l’exercice s’est déroulé sans problème. Cet exercice aura lieu chaque année. 

X. Téléthon : 
L’école des platanes a participé au Téléthon avec la commune.  « Les mosaïques de l’espoir » réalisées par les 

enfants ont rapporté 1397  €. Elles sont toujours en cours de réalisation et seront exposées sur les murs de l’école 

une fois terminées. 

L’équipe enseignante remercie toutes les familles que se sont investies.  

XI.  Dates de vacances : 

Les élèves travailleront le mercredi 11 juin pour récupérer la journée du 2 septembre qui devait être une journée 

de classe. 

Aucun pont cette année 

XII. Kermesse : 

La kermesse aura lieu le vendredi 13 juin 2014. Comme chaque année, nous sollicitons les familles désireuses de nous 

aider. Une réunion aura lieu prochainement mais d’ors et déjà nous pouvons vous fournir une lettre de demande de lots 

pour les entreprises et les commerçants. 

Le conseil d’école est clos à 20h00. 

 

 La Directrice :   C. LE COSTAOUËC La secrétaire de séance : F.CHOGNOT 



 


